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   INSTITUTIONAL STRAPLINE!

Migrants Algérie!
Enquête décembre 2012 – janvier 2013!

J. Bouscaillou S2AP!
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Profil socio-démographique (1) 

47% 
53% 

0% 
10% 
20% 
30% 
40% 
50% 
60% 
70% 

Femmes Hommes 

 Echantillon total (n, %) 
Education     

Primaire ou moins 49 22.5% 
Secondaire/technique 129 59.2% 

Supérieure 40 18.4% 
Catégorie de métier 

Sans emploi 89 45.0% 
Ouvrier, agriculteur 13 6.6% 

Artisan, commerçant 52 26.3% 
Employé 35 17.7% 

Cadre / fonctionnaire 3 4.6% 
Situation dans le pays d’origine 

Précaire 118 57.0% 
Correcte 76 36.7% 

Aisée 13 6.3% 
Statu marital     

Seul 121 55.0% 
Marié/en couple 99 45.0% 

Enfants     
Sans enfants 72 33.8% 
Avec enfants 141 66.2% 

Cameroun 
41% 

Afrique de 
l'ouest 
11% 

Afrique 
autre 
3% 

Non connu 
45% 

Pays d'origine 

Probablement Afrique 
de l’Ouest > 
Cameroun > autre 
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  Femmes Hommes p 
Age     0.001 

<20ans 1.10% 11.80%   
20-30ans 55.90% 45.10%   
30-40ans 40.90% 32.40%   

>40ans 2.20% 10.80%   
Education     0.003 

Primaire ou moins 33.70% 13.80%   
Secondaire/technique 54.10% 66.10%   

Supérieure 12.20% 20.20%   
Catégorie de métier 0.001 

Sans emploi 51.1% 37.3% 
Ouvrier, agriculteur 3.3% 9.8% 

Artisan, commerçant 15.6% 36.3% 
Employé 25.6% 11.8% 

Cadre / fonctionnaire 4.4% 4.9% 
Situation dans le pays d’origine 0.062 

Précaire 58.9% 56.1% 
Correcte 31.1% 41.1% 

Aisée 10% 2.8% 
Statu marital     0.051 

Seul 48.50% 62.50%   
Marié/en couple 51.60% 37.50%   

Enfants     0.003 
Sans enfants 21.70% 41.80%   
Avec enfants 78.30% 58.20%   

Pays d'origine     0.007 
Cameroun 35.30% 56.30%   

Autre 64.70% 43.80%   

Profil SD (2) 
Femmes (vs hommes):  
- Entre 20 et 40 ans  
- Moins éduquées et plus souvent sans 
emploi 
- Plus souvent mariées ou en couple, 
et avec enfants 
- Moins souvent originaires du 
Cameroun 
! 30 femmes en Algérie avec enfants 
(30.6% des femmes), dont 10 qui 
déclarent ne pas être en couple 
(10.2% des femmes) 
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Migration 

Total (n, %) Femmes Hommes p 
Raison migration           

Economique 76 34.4% 32.7% 33.90% 0.884 
Conflit familial 53 23.8% 31.6% 18.80% 0.037 

Politique/religieuse/ethnique 40 18.1% 14.3% 21.40% 0.21 
Guerre 29 13.1% 12.2% 15.20% 0.556 

Avenir enfants 29 13.1% 17.4% 10.70% 0.229 
Santé 7 3.2% 3.1% 3.60% 1 

Destination d'origine         0.721 
Algérie 39 17.7% 19.4% 17.00%   

Autre (Europe +++) 182 82.4% 80.6% 83.40%   
Entrée dans le pays…           

…sans titre de séjour 43 34.4% 34.0% 32.3% 1 
…avec titre de séjour 82 65.6% 66.0% 67.7%   

Entrée dans le pays… 
…par la route 190 90.9% 90.3% 91.7% 0.739 

… par voie aérienne 19 9.1% 9.7% 8.3% 

-  Migration pour des raisons économiques ou familiales 
(peu pour raison de santé) 

-  Parcours migratoire long: voie Nigéria/Niger – voie 
Burkina/Mali  

-  Algérie = pays de transit vers l’Europe 
~60% 

~40% 
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Situation en Algérie, projets 

P 0.051 

Total (n, %) Femmes Hommes p 
Durée depuis l'arrivée           

Moins de 3 ans 113 51.10% 51.00% 52.70% 0.89 
3 ans ou plus 108 48.90% 49.00% 47.30%   

Logement           
Stable 24 11.5% 10.8% 9.4% 0.816 

Précaire 185 88.5% 89.3% 90.6%   
Activité rémunératrice           

Non 73 35.6% 50.6% 24.0% <0.001 
Oui 132 64.4% 49.5% 76.0%   

Revenus suffisants 20 9.6% 9.8% 8.5% 0.808 

64.4% des participants déclarent avoir une activité rémunératrice: 
- Hommes: construction, travaux publics ++ (42.7% des répondants)  
- Femmes:  commerce ++ (35.8%) - prostitution pour 8.7% des 
répondantes 

Projets: 
- Aller dans un autre pays: 53% 
- Rentrer dans le pays d’origine: 18.1% 
- Rester dans pays d’accueil 12.9% Ne sais pas 16.2% 

48,2% 
41,8% 

55,4% 
51,8% 

58,2% 

44,6% 

Total Femmes Hommes 

Situation 
administrative 

Irrégulière Régulière 



	
  

	
  

	
  
Annexe2	
  

	
  
	
   	
  

250	
  

	
  

Violences 

49,6% 

33,2% 32,7% 

Oui (total) Oui, en 
Algérie 

Oui, durant le 
parcours 

Avez vous subi des 
violences 

  Total (n, %) Femmes Hommes p 
Violences 109 49.6% 52.0% 49.1% 0.681 

Parmi les personnes ayant déclaré avoir subit des violences 
Type de violences         0.012 

Menaces, insultes 60 61.9% 56.3% 66.0%   
Physique 29 29.9% 27.1% 34.0%   

Viol-agression sexuelle 8 8.3% 16.7% 0.0%   
Par forces de l'ordre 50 45.9% 37.3% 54.6% 0.083 

Près de la moitié des migrants interrogés déclarent 
avoir subi des violences. 
- Pour 16.7% des femmes qui ont subit des violences, ces 
violences étaient de type viol-agression sexuelle. Au total, 
8% des femmes interrogées par cette enquête déclarent 
avoir subit des violences sexuelles.  
- Près de la moitié des violences aux migrants sont 
perpétrées par des forces de l’ordre 
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Arrestations, expulsions 
Total (n, %) Femmes Hommes p 

Arrestation! <0.001!
Non! 84! 39.3%! 52.1%! 27.9%!
Oui! 130! 60.8%! 47.9%! 72.1%!

Refoulement! 0.007!
Non! 114! 55%! 65.9%! 46.8%!
Oui! 93! 45%! 34.1%! 53.2%!

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 

Laissé seul dans le désert 

Conduit à une ville frontalière 

Remis aux autorités à un poste de frontière 

Remis aux autorités à un aéroport 

Arrestations et refoulement 
fréquents: 
- 60.8% déjà été arrêtés  
- 45% déjà été expulsés (12% ont été 
expulsés 4 fois ou plus) 
- Concerne surtout les hommes 
Conditions de refoulement  
- Personnes refoulées 
majoritairement laissées seules dans 
le désert 
- Accès aux droits limité 

Conditions des refoulements 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 

Procédure (dans sa langue) 

Procédure (dans une autre langue) 

Assistance juridique 

Interprète  

Médecin Accès au cours du 
refoulement…  
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Santé (1) Etat de santé perçu 

  Total (n, %) Femmes Hommes p 
Etat de santé perçu  
Général         0.187 

Mauvais  39 17.9% 22.9% 15.3%   
Moyen 109 50.0% 44.8% 56.8%   

Bon 70 32.1% 32.3% 27.9%   
Physique         0.664 

Mauvais  33 15.6% 16.5% 16.5%   
Moyen 105 49.8% 47.3% 53.2%   

Bon 73 34.6% 36.3% 30.3%   
Psychologique         0.312 

Mauvais  69 37.7% 45.0% 33.7%   
Moyen 79 43.2% 38.8% 46.7%   

Bon 35 19.1% 16.3% 19.6%   
Changement depuis l’arrivée en  Algérie 

Dégradation 79 37.8% 40.7% 35.5%  0.301 
Pas de changement 82 39.2% 33.0% 43.9%   

Amélioration 48 23.0% 26.4% 20.6%   
Support moral en Algérie 

Non 121 59.3% 58.8% 63.3% 0.525 
Oui 83 40.7% 41.2% 38.7% 

Etat de santé perçu « moyen » 
- Près de la moitié des participants 
déclarent un état de santé général et 
physique moyen 
- Seuls 19.1% des personnes 
déclarent un bon état de santé 
psychologique 
- Pas de différence significative 
entre les hommes et les femmes 
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Santé (2) Accès aux soins 
Total (n, %) Femmes Hommes p 

A renoncé à des soins au cours des 12 der. mois 52 25.60% 18.10% 30.30% 0.064 
Pour les personnes qui ont recours aux soins au cours des 12 derniers mois 

A été victime de discrimination 69 40.80% 43.20% 39.50% 0.75 
S’est vu refuser des soins 54 26.20% 22.80% 28.90% 0.415 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 

Pas de difficulté 

Peur d'être arrêté, dénoncé 

Problème de justificatif 

Pas de couverture maladie 

Cout trop élevé 

Barrière linguistique, culturelle 

Ne comprend pas le système de santé 

Autre  

Type de difficulté rencontrée en cas de recours aux soins 
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Santé (3)  
Facteurs associés à un meilleur état de santé 

Facteurs sociodémographiques 
! L’âge jeune 
! Une situation « aisée » dans le pays 
d’origine 
 
Situation en Algérie 
! Un logement stable 
! Un revenu suffisant 
! La présence en Algérie d’un soutien moral 
 
L’état de santé déclaré n’est pas retrouvé 
associé aux arrestations ni au refoulements 
dans cette échantillon. Une association limite 
mais non significative existe entre l’état de 
santé général (et psychologique) et le fait 
d’avoir subi des violences. 

P 0.343 

21,9% 

47,6% 

30,5% 

14,3% 

52,7% 

30,3% 

Mauvais  Moyen Bon 

Etat de santé perçu en fonction 
de la situation administrative 

Situation irrégulière Situation régulière 
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Synthèse (1) 

•  Profil des migrants: 
•  ~Equilibré H/F (53% d’hommes), plutôt jeunes, avec une situation 

précaire ou pas d’emploi dans le pays d’origine 
•  Jeunes (hommes +) plus éduqués arrivés récemment vs. personnes 

en familles plus « installées » 
•  Cameroun ou Afrique de l’Ouest 
•  Migration pour des raisons économiques ou familiales 

•  Situation précaire en Algérie 
•  Situation administrative irrégulière pour presque 80%, logement 

précaire pour 88.5% et revenus insuffisants pour 90.4%    
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Synthèse (2) 

•  Situation à l’origine de violences 
•  Près de la moitié des migrants on été victimes de violences (dont la 

moitié perpétrées par les forces de l’ordre) 
•  ~8% des femmes victimes de violences sexuelles 

•  Fréquence ++ des arrestations et refoulements 
•  Avec un accès aux droits très limité (reconduite dans le désert, 

absence de procédure judiciaire…) 
•  Etat de santé « moyen » 

•  Et accès aux soins médiocre 


